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J'abaisse le chifl. 6 ;
ce qui donne le troisième dividende partie

1 b, etc. On trouve ainsi que l'expression décimale du uombr-
préposé est 59321, comme cela devrait être.

Soit propr H de traduire 89 du système décimal au système
»'»naire

;
en divisant, comme il est dit ci-dessus, par la base deux

on trouvera facilement que l'expression binaire de 89 est 1011001 •

et pour traduire ce nombre dans le système décimal, il n'y aaucune difficulté, car d'après les principes établis poir la for-
mation des nombres, on a, 1011001 = 1 + H x 2»'^ -U n v 24^
+ (lX2«)=l+8+in-f-64= 89,

'> + (iX2)

1. Réduisez 1000000 du système décimal dans le ternaire et
«e nonaire.

D'après ce qui précède il suffit de diviser par 3 et
i 9 :
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D'où, dans le système nonaire
1000000 est représenté par
1783661 et dans le système ter-

aire, par 1212210202001.

48 donne

PROBLÈMES AJOUTÉS.
1. Quel est le nombre qui étant retranché du carr^

16 fois 54 pour reste?

^SoLcaoN. 48''' = 2304, et 54 X 16 = 864; d'où 2304-864

~o ri- • «^ ^"^^^i réponse.

*„n.r'^T ^ '' '"*'' ^' ^'' ^'^' ^•^'^''^^^^ <i«« A ait
51200 de plus que C, et C $95i de plus que B.

.'^OLMioN. La part de A est -videmment $1200 -|- $950 =
$2150 de plus que B

;
d'où $10000 — f;il50 -j- 950) = «lOOOft—

r^OO = $6900 = 3 fois la part de B
; et $0900 : 3 «"300 =

la part de B. $2.-^0 + $050 = $3250 = la part de ( et"$325
+ $1200 = $4450 la mu t de A.


